

党徽熠熠映“三心”

——记北塔区统计局办公室负责人杨胜余

邵阳日报记者 蒋玲慧 实习生 冯彩雯 通讯员 贝林林

邵东市

催落“及时雨”消暑解旱情

邵阳日报讯(记者 蒋玲慧 通讯员 罗珂)“这是一场‘及时雨’,太舒服了!”7月15日,邵东市普降中到大雨,市民纷纷发出感叹。当日凌晨3时至上午10时,邵东市在市内3个人工增雨炮点相继开展人工增雨作业,为全市送上一场“及时雨”,缓解暑热及早情压力。

邵东市气象局有关资料显示,今年6月以来,该市一直持续晴热高温天气,降雨量偏少。近日,邵东市各地陆续进入抢收早稻、抢插晚稻的“双抢”时节。为顺利完成今年的粮食增产计划,确保完成粮食生产目标任务,保障

农业生产、乡村振兴和森林防火等工作稳步推进,邵东市委、市政府周密部署,督促有关部门上下联动、协同作战。邵东市气象局严密监测天气形势变化,抓住7月14日至15日这一轮强对流天气过程,经过前期的充分准备,相关工作人员实行24小时值班值守,蹲守作业点,抢抓有利时机,发射人工增雨作业弹。

据悉,本次人工增雨效果显著,邵东市普降中到大雨,其中降水量超过50毫米的乡镇达3个,降水量超过25毫米的乡镇达16个,降水量超过10毫米的乡镇达13个。

共话消费帮扶
助推“邵品出邵”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陈果)7月12日下午,省消费帮扶活动组委会来邵对接消费帮扶活动。

座谈会上,省消费帮扶活动组委会相关负责人对省消费帮扶活动2023年工作要点进行了解读,对消费帮扶活动服务平台、营销大赛、线下展销会、脱贫产品采购等工作进行了对接,希望通过举办系列消费帮扶活动,为“邵品出邵”搭建平台,助推我市农副产品拓宽线上市场。与会人员交流了消费帮扶活动开展中存在的主要困难和问题,并就下一步消费帮扶活动如何更加精准高效开

展、产品如何进入服务平台进行探讨。

会议指出,邵阳拥有丰富的农特产品和“邵阳红”优质农产品公共区域品牌,省消费帮扶活动组委会资源广、平台优势明显且公益性强,可为邵阳特色产品推广提供更好的机会。希望组委会能进一步建立起强大的运维支撑体系,通过市场开拓、消费者引流、构建企业奖励机制等举措激发企业参与度。我市各部门将充分发挥自身优势,积极引导企业参与活动、入驻平台,示范引领社会各界积极参与消费帮扶,做好邵阳特色产品推广工作。

“志愿红”为周末添彩

邵阳日报讯(记者 刘小幸)7月14日、15日,由市文明办、市创文办主办的“邵阳红·周末志愿行”新时代文明实践分活动走进双清区桥头街道中河街社区和小江湖街道江湖社区。活动中,志愿者们通过开展义诊、防溺水知识宣传、急救知识普及等志愿服务,提升志愿服务的群众知晓度、支持度和参与度,进一步营造和谐文明的社会氛围。

在中河街社区,湘中幼儿师范高等专科学校组织志愿者开展环境卫生整治志愿服务活动,提升社区环境卫生水平,优化人居环境;市桥头医院、桥头街道社区卫生服务中心、中河街社区联合开展义诊体检志愿服务活动,免费为居民群众量血压、测血糖等;双清区行政审批服务局

组织志愿者开展“湘易办”App

下载宣传活动,让政务服务真正便民;市尚德社会工作服务中心组织开展“亲子相伴 共享童趣”关爱儿童亲子志愿服务活动;市科协、市科技志愿者协会组织开展“科学蛮有味”科普系列宣传活动。

在江湖社区,志愿者带领孩子们体验传统纺织技术、学习绘画,让孩子们在玩乐中收获知识。在防溺水安全演练、急救知识普及及区,志愿者为家长和孩子们作应急救援等演示说明。在绘画教学区,双清区小桔灯青少年服务中心的志愿者为孩子们讲解绘制树叶画的方法。市尚德社会工作服务中心、艺阁轻奢美发工作室则开展了爱心义剪志愿服务,进一步提升了社区居民的获得感、幸福感。

下,该局先后获评北塔区平安建设先进单位、绩效考核优秀单位以及邵阳市文明单位。

以奉献之心回馈社会

“献血,能够挽救一个个鲜活的生命,让人非常有成就感。”杨胜余告诉记者,自己已坚持无偿献血17年。2019年,他从新闻媒体上了解到医院临床用血紧张,便开始由捐献全血改为捐献机采血小板——献全血需要间隔半年以上,献成分血只需间隔2周,这样可以救助更多的病人。此后4年内,他累计捐献血小板36次。

6月30日下午,天气燥热,正值市湘珺铭志学校放暑假,大批学生陆续出校,校门口格外拥堵。“小朋友,往这边走,小心车……”杨胜余正协助交警在路口进行交通文明劝导。每周五,他风雨无阻到学校门口进行志愿服务。

作为所在单位志愿服务联系人,杨胜余积极认领或设立志愿服务项目,安排、引领干部职工参与公益性活动。他参加交通文明劝导、人居环境整治、义务植树护林等志愿服务达3000小时以上,被同事称为志愿服务中活跃的“红马甲”、快乐的“领头雁”。

在杨胜余的影响下,他的妻子和两个儿子也加入了志愿者队伍。每当有空闲时间,一家人就一起参加文明劝导、保护母亲河等志愿服务活动。

“能帮就帮,有需求就主动做,也没有什么骄傲的。”杨胜余笑着指向胸前闪闪发光的党徽,“我只是万千基层党员中很普通的一个,扎根基层就是要事无巨细服务于民,也要无愧于这枚党徽。”



王哈生告诉记者。

自今年3月成为田庄村乡村振兴工作队的一员后,杨胜余积极主动适应工作环境转变,做到人在村、心在村,每日逐户走访,掌握村民家庭详细情况,在思想感情和行动上与群众打成一片。同时,他积极协助村“两委”班子,围绕发展村集体经济、脱贫户帮扶等各项重点工作任务,认真理清工作思路,制定切实可行的驻村帮扶工作计划,并跟踪服务,因户施策,扎实开展帮扶工作,用热心、耐心和恒心获得了群众的理解和信任。

怀赤忱之心忠诚于党

“‘踏实工作,努力为党旗增辉’这句话,别人看到会觉得我矫情,但作为一名党员,我会努力用实际行动做到对党忠诚、对人民忠诚。”面对记者,杨胜余坚定地说。

第五次全国经济普查工作正在加速推进中,北塔区统计局面临人手不足等问题。得知情况后,正在驻村的杨胜余主动分担起局里的经济普查工作。完成驻村各项工作后,他利用晚上或周末休息时间积极协助同事制定普查实施方案、对接业务培训、设计宣传方案、汇总上报数据……尽心竭力,将每件事办得妥妥帖帖。

自2019年进入北塔区统计局办公室工作以来,杨胜余全面负责单位的综合行政管理事务以及平安创建、文明创建等工作,每年报送信息超千条,对接、协调上万次。

“党性意识、奉献意识都非常强,胜余对自己要求很严格,很有责任感。这么多琐碎的工作,他都能处理好,也带领身边人积极向上,是我们办公室的‘精兵强将’。”北塔区统计局副局长陈守娥告诉记者,在全局干部的共同努

用责任之心服务于民

“小鱼儿,小鱼儿,这个脱贫户收入数据是哪一天上传的,怎么和我之前的不一样了?麻烦帮我看一下。”7月12日8时,在田庄村村民委员会办公室内,村干部李春燕一边在电脑上核对数据,一边给杨胜余打电话。

“好的,我马上过来。”杨胜余接到电话,不到三分钟就跑到李春燕的办公室,“李姐,这个数据已经作废了,新的在这里。”

9时,杨胜余骑上小“电驴”,和乡村振兴工作队其他成员开始对村里脱贫户、监测户进行逐户走访。

“王哥,你最近找工作顺利吗?上次我给你介绍的工作合适吗?”10时,杨胜余停好电动车,揣上笔记本,走进脱贫户王哈生家中。

“他总是一脸笑,经常来看我,给我介绍工作跑前跑后的,大好人一个!”



7月16日,新宁县金石镇飞仙桥村种粮大户刘德友一家在田间忙着收割早稻。近期,该县14.7万亩杂交早稻进入收割季节,当地农民抢抓农时收割早稻、抢插晚稻,确保粮食丰产。邵阳日报通讯员 郑国华 李邦雄 摄影报道

驻村工作快乐多

杜伯刚

两年前,根据单位安排,我和两名同事组成乡村振兴工作队,踏上驻村帮扶的新征程。此后700多个日夜,我们工作、吃住在城步苗族自治县茅坪镇双桥村,洒下了辛勤的汗水,留下了坚实的足迹,也收获了许多快乐。

我的结对帮扶对象中有一户监测户,户主杨菊香年老体弱,儿女长期在外务工,老人生活艰难,但意志很坚强,默默承受生活的重担。在走访中了解到这些情况后,我和队员们经常到她家走访慰问拉家常,及时帮她联系镇政府解决了公益岗位就业,喂养的鸡鸭做到兜底销售,有时也帮她做些力所能及的事。如今,老人逢人就夸工作队,处处支持工作队的工作。帮扶工作得到了认同,取得了

效果,也激发了我们更大的帮扶信心和决心。助人为乐,快乐油然而生。

去年年初,我们在走访、收集意见建议时,5组村民强烈要求硬化他们进出的一条组道。原来,5组严家坳22户人进出的道路还是泥巴路,180米长的道路坑坑洼洼。村民的呼声就是行动的命令。工作队和村“两委”马上行动,一边向县里反映,跑县交通局联系立项;一边入户召开5组院落会,要求全组村民做到占田占土占山不讲条件讲风格,不设阻拦不补偿,全力以赴、齐心协力支持修路。人心齐,泰山移。不到半年,崭新的水泥路通到了5组。村民们穿上民族盛装,敲锣打鼓隆重庆祝,并热情邀请工作队参加。村民的淳朴和热情感

染了我们,与民同乐,其乐融融。

驻村工作很忙碌,但终究远离家人,难免有时感到孤单、寂寞,我们就想法子自寻快乐。我们3个人住在村部,村部后面有一块20多平方米的荒芜空地。我们就在此开辟了“快乐小菜园”,在劳动中寻找乐趣,在种菜中收获快乐。

我们还和村“两委”干部利用村里的农家书屋建立读书小组,利用晚上,采取自学、集中学习、讨论和讲课等形式开展读书活动,学习内容以党建读物、乡村振兴文件、农业生产技术等为主。后来,陆续有一些村民加入了读书小组。读书小组的活动,带给了村民特别是孩子们动力,让他们爱上了读书。从书本汲取知识,从书中获得快乐,快乐的阅读旅程就此起航。

(作者工作单位:国网邵阳供电公司)



7月9日,在新邵县陈家坊镇富阳村,来自南华大学松霖建筑与设计艺术学院暑假“三下乡”实践服务团的9名师生用手中的画笔为乡村建筑绘制墙绘,使原本斑驳泛黄的墙面生动、鲜活起来,也让村容貌焕然一新。邵阳日报通讯员 孙咏梅 黄能果 摄影报道